

起底临时仲裁庭—— 国际法治的“癌细胞”

菲律宾南海仲裁案的肇始、演进、终了和贻害，堪比癌细胞入侵健康机体的过程。《联合国海洋法公约》(以下简称《公约》)好比健康机体，其薄弱处成为“致病原体”侵入的突破口，内外诱因促发病变扩散，最终遗毒《公约》乃至国际法治。

认清病因，寻找病灶，切除毒瘤，增强免疫，当为守护健康国际法治的全球责任。

菲律宾南海仲裁案，从表面看，菲律宾前总统阿基诺三世是操刀手，但幕后推手实为西方干涉主义和霸权野心。正是这两种“致病因子”演变为“病原体”附身菲律宾某些激进的亲美派，进而转化为“仲裁案”这一“毒瘤”。

炮制南海仲裁案已证明不是菲律

宾一国所为。打着“亚太再平衡”幌子的美国，与在菲律宾政坛植入的一些根系人物合谋，使阿基诺三世成为这一丑剧的前台人物。自2013年1月菲律宾提起南海仲裁案，阿基诺三世就走进了一条死胡同。

当然，美国自己是不用露面的。在南海问题上，在美国的鞍前马后，

“识别”。而且，在这一过程中，被伪装和粉饰的环节不止一个。

首先，柳井俊二用国际海洋法庭庭长的身份掩饰自己与安倍的政治勾连。

其次，柳井俊二精心挑选了一群对亚洲文化不甚了解的、在过往判案中有明显扩权倾向的、主观对

证人证词的反复、有瑕疵的听证程序等，无疑是这桩仲裁案处处非法的表现。

同时，外部势力的不断煽风点火，也为毒瘤的成型提供了源源不断的养分。过去3年，包括美国总

提升自身免疫能力是抵制病毒侵袭、保持机体健康的根本。

南海仲裁案后，国际社会很多国家政府和法律界人士纷纷表达对裁决结果的质疑、不满甚至愤怒。这就是对国际法治公平正义本性的最坚强维护。

在仲裁进程中，仲裁员的偏见、

德国波恩大学国际法学教授斯特凡·塔尔蒙指出，裁决的偏颇出乎他的意料，如果裁决中“岛屿”定义等一些观点得到伸张，美国、日本、加拿大、法国、英国等因岛屿而获得海洋区域主权的国家，都将受到影响。

岛礁主权不甚重视的法官，把他们推到台前，搭建起临时仲裁庭，自己却退身幕后，自我伪装。

再有，临时仲裁庭通过巧舌如簧地解释法律适用，强行绕开仲裁案涉及的主权问题和海域划界问

“致癌病原体”：干涉与霸权

自有日本人在“打下手”。显而易见的证明有二：一是，临时仲裁庭宣布结果前，日本各路人马利用各种场合寻求对仲裁结果的支持，可惜被敢于直言的柬埔寨首相洪森抓个正着并

“癌细胞”入侵：处处有伪装

题，把仲裁本质伪装成一个专业性的“海洋地物属性问题”。但这般“伪装”并不能逃过专业人士的慧眼。俄罗斯著名法学教授亚历山大·梅泽亚耶夫指出，《公约》的适

用性和临时仲裁庭的管辖权必须尊

“癌细胞”扩散：内外两重因

游走于东南亚各国之间制造杂音，并借七国集团峰会等国际场合炒作南海问题、渲染紧张局势。

“抗癌”与“免疫”：国际有正音

坏。中国主张谈判解决南海争端，符合国际法依据，希望菲律宾回到谈判的轨道上来。

新华社记者采访时直言不讳：南海仲裁庭正是柳井在考量安倍政权意向的基础上搭建的。

南海仲裁案成型阶段的政治脉络很清晰：美国暗中鼓动菲律宾提起仲裁案，美国暗中给菲律宾提供了必要的支持，美国的日本“跟班”在搭建仲裁庭事宜上暗中打点好一切。就

这样，“病原体”成型了。

用埃及金字塔政治战略研究中心政治研究员赛义德的一句话评价：南海地区内部事务正在遭受域外西方国家干涉。

干涉的直接目的是介入，介入后才能在南海地区拉帮派、造分裂、搞对立，最终目的是搞乱南海，从中渔利。

清华大学教授约翰·卡蒂在香港举行的海洋争端解决国际法研讨会上发言也指出，临时仲裁庭所谓最终裁决对《公约》的引用和解释都充满主观恶意，利用了《公约》中一些对菲律宾有利的条款，故意忽视了一些不利条款，避开一些对菲方诉求有障碍的条款，对《公约》的引用“很不严肃”。

成持续负面影响，很多有志之士提出“免疫”。欧洲议会发展委员会副主席、欧洲议会欧中友好小组主席德瓦指出，仲裁对南海问题的解决毫无帮助，中菲双方只有通过双边对话和协商才能找到解决之路。

国家公开表示理解和支持中方的立场和主张，还有来自90多个国家的230多个政党或政治组织公开表示支持中国在南海问题上的立场。

国际社会的“抗癌”行动，已经开始。

(新华社北京7月20日电)

H 国际观察

美国对待国际法劣迹斑斑

南海仲裁案临时仲裁庭日前作出的所谓裁决是带有主观恶意、不符合国际法精神的无效决定。种种迹象表明，仲裁背后有美国操盘的身影。

各国专家指出，在对待国际法的问题上，美国一贯奉行双重标准，劣迹斑斑，给许多国家带来灾难。如今，美国又试图以国际法为幌子插手南海问题，这种玩弄双重标准的卑劣行径不仅不利于南海问题的解决，也会给地区局势带来新的不稳定因素。

双重标准 屡见不鲜

埃及国际问题专家迪亚·菲基对新华社记者说，在南海问题上，菲律宾曾承诺，由当事方本着协商一致的原则来解决。然而，美国却在背后怂恿菲律宾，最终促使其将这一问题提交仲裁。美国干涉南海问题，目的就是要维护自身霸权。

菲基说，纵观仲裁案始末可以发现，美国通过对临时仲裁庭施压，以获得自身想要的结果。事实上，美国在对待国际法方面劣迹斑斑，却要求国际社会服从被美国曲解的国际法，这是典型的双重标准。

2003年，美国政府不顾国内外舆论强烈反对，未经联合国安理会授权，悍然发动伊拉克战争。美国反战机构“政策研究所”专家菲莉丝·本尼斯曾撰文指出，伊拉克战争是非法的，违反了《联合国宪章》和《日内瓦公约》。美国发动伊拉克战争的一切理由都以谎言为基础：实际上，伊拉克与“基地”组

织并无联系，当时的萨达姆·侯赛因政权也不拥有大规模杀伤性武器。

2014年以来，美国政府以打击极端组织“伊斯兰国”为借口，未经叙利亚政府同意，派战机进入叙领空实施空袭，粗暴干涉叙内政，侵犯叙主权。叙利亚政府曾致信联合国秘书长和安理会主席，指责美国战机不攻击“伊斯兰国”目标，反而多次空袭叙政府的经济设施。

上世纪80年代，美国还侵犯中美洲国家尼加拉瓜的领海。1984年4月9日，尼加拉瓜政府将美国粗暴干涉尼内政的行径告上国际法院。在尼加拉瓜上诉状送达法院前，美国便通知联合国，声明美国接受的国际法院强制管辖权在两年时间内不适用于美国与中美洲国家的争端。

在该案审理过程中，美国于1985年1月宣布退出国际法院。1986年6月，国际法院作出终审判决，认定美国在尼加拉瓜的行为违法，美国必须立即停止侵犯尼加拉瓜领海，并对造成损害予以赔偿。但美国拒绝执行这一判决。

居心叵测 危害严重

近年来，美国为了自身私利践踏国际法的做法给许多国家带来了深重灾难。

伊拉克巴格达大学政治学学者萨巴赫·谢赫说，美国在没有获得安理会授权的情况下入侵伊拉克，推翻萨达姆政权，打破了伊拉克原有的政治平

衡，导致该国教派矛盾激化。随后，美国又不负责任地从伊拉克撤军，极端组织“伊斯兰国”借机发展壮大，大肆制造恐怖活动，造成大量平民伤亡。

叙利亚政治分析师达努拉说，美国为了推翻叙利亚政府，不断向叙反政府武装提供支持，导致冲突愈演愈烈，叙利亚危机长期得不到解决。美国这种践踏国际法的做法严重侵犯了叙利亚主权，对叙利亚造成严重伤害。

埃及国际问题专家菲基指出，美国推动南海仲裁案的目的在于将南海地区搞乱，从而达到阻挠中国发展的目的。临时仲裁庭作出的裁决是政治化的，也是无效的，甚至不符合菲律宾的利益。

菲基认为，美国担心快速发展的中国有一天会挑战美国的地位，美方宣称的所谓“航行自由问题”只是其用来介入南海问题和干预地区局势的借口。

美国国际问题专家、《全球策略信息》杂志华盛顿分社社长威廉·琼斯表示，结合美国在南海仲裁案中的做法及其就南海仲裁案对中国施压的态度，可以看出美国“彻头彻尾的虚伪面目”。

琼斯说，在是否遵守国际法方面，美国的强盗逻辑是“按我(美国)说的做，但别学我(美国)的样子”。在当前这种情况下，中国完全有理由拒绝承认南海仲裁结果。

公道自在人心。显然，经过南海仲裁案这出闹剧后，对于美国在国际法问题上的双重标准和强盗逻辑，国际社会会有更加清醒的认识。

(新华社北京7月20日电)

招标公告

一、投标人：海口国家高新区发展控股有限公司；二、招标代理机构：华博远(北京)投资顾问有限公司；三、项目名称：荣昆河河道改造工程，本项目分1个勘察标和1个设计标。四、工程概况：建设地点位于美安生态新城一期，改造荣昆河河道长约1762m，勘察标招标范围：岩土工程详细勘察及后期配合服务等；设计标招标范围：方案设计、初步设计(含概算编制)及施工图设计；计划工期：勘察：30日历天，设计：60日历天；质量要求：合格。五、投标人资格要求：具备建设行政主管部门颁发的工程勘察专业类乙级(岩土工程)或以上资质，项目负责人须具备在本单位注册的岩土工程师资格。设计标：具备水利行业(河道整治)设计乙级及以上资质，项目负责人须具备在本单位注册的水利工程类专业高级工程师或以上职称。具体要求(详见《海口市公共资源交易中心网站招标公告》)。六、招标文件的获取：请于2016年7月21日起登录海口市公共资源交易中心网电子招标专区下载招标文件。投标文件递交的截止时间为2016年8月11日8时30分，地点为海口市公共资源交易中心附楼三楼开标大厅。七、联系人：符工 0898-68568122-8003

海口市国土资源局关于解除土地出让合同的通知

海土资用字(2016)348号

2015年5月11日《海南省建设用地使用权统一交易管理办法》第34条第3款“因城乡规划调整等原因，公共管理与公共服务用地、工业用地、特殊用地、交通运输用地需要改变为商服及普通商品住宅用地的，由市、县、自治县人民政府依法收回土地，并按照有关规定重新组织土地供应。”的规定，我局已无法办理改变土地用途的审批手续。根据《合同法》第94条第1项“…有下列情形之一的，当事人可以解除合同：(一)因不可抗力致使不能实现合同目的；…”的规定，现公告如下：

解除海口市国让(合)字[2015]54号《国有建设用地使用权出让合同》，返还你公司土地出让金64077115.50元。

海口市国土资源局

2016年7月21日

今日 证券导报 SECURITIES

海汽集团(603069)

上市后七封涨停 股价狂涨155% (H01)

A股3家 境外5家 新三板2家 四板12家 (H02)

海南药企挺进资本蓝海 (H03)

琼海国税地税实现税收“无缝隙”管理 (H05)

A股市场中的海南国资成分 (H09)

爱走V字 多头趋势未改 (H13)

抢鲜读



台湾渔民自发前往太平岛护祖产

7月20日，活动发起人、泓海水产有限公司董事长郑春忠在出发仪式上讲话。

当日，5艘台湾渔船从屏东县东港盐埔渔港出发前往太平岛。渔民们希望用实际行动向世人证明，太平岛是岛不是礁，祖先留下的财产不容抹杀。

新华社记者 宋振平 摄